

杭二中滨江校区 575 分,学军中学西溪校区 573 分,杭高贡院校区 570 分……

# 杭城第一批高中分数线出炉

## 多所学校低于去年 10 分以上

本报记者 金丹丹

昨天下午,今年杭州市区中考最大的悬念揭晓——2023 年杭州市区各类高中集中统一招生第一批录取工作进行,各重高、优高分数线出炉。

今年,杭州有 8.7 万考生参加中考,其中市区(指上城区、拱墅区、西湖区、滨江区、钱塘区和西湖风景名胜区)考生 3.7 万,比去年增加约 3000 人,从各高中的录取分数线看,多数高中比去年都有大幅降低。

### 第一批录取近 11000 人

今年第一批招生的学校,新增了杭州第十一中学德胜校区、杭州第十四中学青山湖学校;同时,主城区与萧山、余杭、临平、富阳、临安五区普通高中双向等额招生计划增加,面向主城区招生的五区普通高中学校增加了萧山区第二高级中学、临安区天目高级中学和杭州师范大学附属未来科技城学校三所。此外,包括杭二中、学军和杭高等在内的重高以及多所优高都扩招了。

算上第二批招生的民办高中,今年杭州市区能升入普高的学生将接近 2.6 万人。其中杭州市区普通高中学校计划招生 22000 余名,比去年增加 2000 名左右。杭州五区三县(市)有 17 所民办普通高中可面向杭州市区招生,招生计划 2203 人;湖州、绍兴、衢州三市共 14 所民办普通高中面向杭州市区招生,招生计划 1890 人。这 31 所

市区外民办普通高中学校共招收 4093 人,比去年的约 3400 人也有增长。

所以,杭州市区第一批高中的录取人数达到 10700 人左右,明显超过往年。

7 月 6 日 18:00 以后,考生可凭本人准考证号和密码登录杭州市区各类高中招生信息管理系统([www.hzjyks.net](http://www.hzjyks.net))查询第一批招生录取学校的录取结果。

未被录取的 511 分(含)以上的考生,可于 7 月 6 日 18:00—7 月 7 日 16:00 登录杭州市区各类高中招生信息管理系统补报志愿,第一批招生的杭州绿城育华学校、杭州市良山中学、临安天目高级中学三所学校未完成招生计划,可补报。

7 月 7 日下午,将完成第一批补报志愿的投档录取。第二批一般普高、职高、技校、中专的录取工作计划于 7 月 8 日下午进行。

### 2023 年浙江省首封大学录取通知书送达

7 月 6 日一早,中国邮政工作人员王建火来到浙江旅游职业学院,取走了 2023 年浙江省首封大学录取通知书,一路急送到金华义乌市谢浩南同学手中。谢同学成为今年全省首位拿到高考录取通知书的幸运儿。

谢浩南高考 436 分,选择了浙江旅游职业学院休闲体育专业。

“我原来有点胖,高一时接近 1 米 8 的身高,有 170 多斤。选择成为一名体育生后,三年锻炼下来,维持在 140 斤。”谢浩南喜欢旅游,体育能锻炼身体,旅游可以放松心情,这两件事对他影响都很大,“休闲体育专业太适合我了。”

让谢浩南心动的,还有专业良好的就业前景。“听说这个专业很好,培养了好几名高尔夫球国家级教练员和裁判员,而且学校是国家 AAAA 级景区,还是浙江省内唯一一家有高尔夫球练习场的大学。”

浙旅院休闲体育专业教研室主任高元龙介绍,休闲体育专业原为高尔夫球运动与管理专业,今年调整了专业名称,专业毕业去向落实率长期保持在 98% 以上,高尔夫球运动是该专业的特色。

有趣的是,这 20 年来浙江省第一封高考录取通知书的发放学校都是浙江旅游职业学院。

学校招生主管倪钦锋介绍,每年发出浙江首封高考录取通知书,是想通过大家的关注,感受浙江教育发展的每一步,“每年的人选都有典型意义。”

今年是 EMS 快递员王建火第三年送高考录取通知书,他提醒,送高考录取通知书必须提前电话联系,本人签收。别人代收,需提供身份证、户口本等有效证件。“录取过程中,请保持报名时所留电话号码的畅通,建议考生在未收到正式的录取通知书前,尽量不要计划远行。”

本报记者 陈素萍 通讯员 赵青 时忆宁

### 各高中分数线大多低于去年 10 分以上

与前两年 580 分以上高分人数不少相比,今年裸分在 580 分以上的学生并不多,数学等学科满分的考生大幅减少,语文在 110 分以上的高分也不多。

早在上周,2023 年杭州市区各类高中招生集中统一第一批最低录取控制分数线揭晓,511 分的分数,比去年低 15 分,就能预见各校的分界线明显下降。

多位初中老师表示,今年试题总体难度适中,考题有了一定的区分度,因此分数线也回归到了正常区间,让家长们对于前两年重高录取分数超高得分率的焦虑得到了一定程度的缓解。

当然,今年的整体得分率并不低。和前两年一样,今年依然是全民中考,实行“两考合一考”——原初中学校自行组织的

初中毕业考试和教育局统一组织的升学考试,合并为初中学业水平考试(即中考)。这场考试不仅要满足升学需求,也要满足毕业需求,难度不会大。加上响应国家“减负”政策,近些年来中考严格依据课程标准命题,不得超标命题和随意扩大,严格控制试卷难度,兼顾学生毕业和升学需要,少了偏题、怪题。

值得一提的是,今年是全民摇号的“摇一代”参加中考,从各校的高分段情况来看,不再是知名民办学校独霸天下,而是公民办学校平分秋色,不少普通公办学校也有 585 分以上的超高分。

业内人士表示,这样的教育格局是大家所希望看到的——生源正态分布,公民办学校均衡发展。

### 分配生比例高,裸考竞争大

从 2021 年开始,省一级重点普通高中名额分配生招生比例提高到 60%。今年,杭州市区共有 16 所学校(22 个招生单位)招收名额分配生(以下简称分配生)6313 名,比去年多了 577 人。平均算下来,杭州市区有约 17% 的初三生通过分配生进入高中。

今年分配生实际录取人数 6154 人,淘汰 159 人,明显低于去年,一方面说明今年的分配生质量优于往年,另一方面说明有更多优秀学生把握分配生机会。

未来单纯拼中考进重高,竞争可能更激烈。

按照 2021 年 6 月发布的《浙江省教育事业发展规划“十四五”规划》中,提到深化考试

招生制度改革,明确指出将优质示范普通高中招生名额分配到初中学校,从不低于 60% 逐步提高到 70%。也就是说,未来全省优质高中的分配生比例都要达到 70%。分配比例进一步扩大,裸考比例更低。

特别提醒,新的名额分配招生政策将从明年开始实施,有三大调整——不再由初中推荐,可由学生自主报名,填报志愿;将高中学校在符合条件的分配推荐生中按不低于 95% 的比例录取,调整为逐校(一所高中学校+一所初中学校)按“平行志愿”投档录取方式进行录取;初中各阶段期末考试成绩及素质分与分配生脱钩。

这一届初三生,也是采用“杭州卷”的最后一届,明年,中考将迎来全省统一命题。

